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Αζθήζεηο 

 

1. Αγσληζηηθό απηνθίλεην ηεο FORMULA-1 έρεη κάδα 600kg θαη «εγθαηαιείπεη» ηελ πίζηα ηνπ αγώλα 

θαηεπζπλόκελν πξνο ηα «πηηο» κε ηαρύηεηα 216km/h. Ο δηάδξνκνο πνπ αθνινπζεί, ζεσξείηαη 

επζύγξακκνο θαη ην απηνθίλεην επηβξαδύλεηαη από δύλακε ζηαζεξή, κε κέηξν 2000 Ν. 

Πνην ην ειάρηζην κήθνο ηνπ δηαδξόκνπ γηα λα θαηνξζώζεη λα ζηακαηήζεη ζην ζεκείν αλεθνδηαζκνύ; 

 

2. ΢ώκα πνπ αξρηθά εξεκεί ζε νξηδόληην επίπεδν δέρεηαη ηελ επίδξαζε κηαο ζηαζεξήο νξηδόληηαο 

δύλακεο κε κέηξν F=12Ν. Η ηξηβή πνπ δέρεηαη ην ζώκα θαηά ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο πνπ 

πξνθαιεί ε δύλακε  F έρεη κέηξν Σ=4Ν. Να ππνινγίζεηε ηα έξγα ησλ δπλάκεσλ F θαη Σ  γηα 

κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο θαηά s=5m. 

 

3. ΢ώκα κε κάδα m=2kg ηζνξξνπεί πάλσ ζε έλα νξηδόληην επίπεδν. Κάπνηα ζηηγκή (ρξνληθή ζηηγκή t=0) 

δέρεηαη ηελ επίδξαζε κηαο ζηαζεξήο νξηδόληηαο δύλακεο F κε κέηξν F=20Ν. Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο 

αλάκεζα ζην ζώκα θαη ην επίπεδν είλαη κ=0,2. Να ππνινγίζεηε ην έξγν ησλ δπλάκεσλ F θαη Σ ύζηεξα 

από ρξόλν t=4s από ηόηε πνπ αζθήζεθε ε δύλακε ζην ζώκα. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

4. Κηβώηην κε κάδα m=40kg πνπ αξρηθά εξεκνύζε, δέρεηαη δύλακε από έλαλ εξγάηε, ν νπνίνο ην 

ηξαβάεη αζθώληαο ηνπ κέζσ ηνπ ζθνηληνύ ηε ζηαζεξή δύλακε κε κέηξν F=200Ν ππό γσλία θ=45° σο 

πξνο ην νξηδόληην επίπεδν. Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο αλάκεζα ζην ζώκα θαη ην δάπεδν είλαη κ=0,2. Να 

ππνινγίζεηε ην έξγν ησλ δπλάκεσλ F θαη Σ  ύζηεξα από t=4s από ηόηε πνπ αζθήζεθε ε δύλακε F. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

5. Μηα αληιία λεξνύ, ιεηηνπξγώληαο ζπλερώο κε ζηαζεξνύο ξπζκνύο, αλεβάδεη 1800kg λεξνύ ζε ύςνο 

10m ζε κηα ώξα. Πνηα είλαη ε ηζρύο πνπ απνδίδεη ε αληιία;  Γίλεηαη g=10m/S
2
. 

 

6. ΢ηαζεξή νξηδόληηα δύλακε F=20Ν, ζέηεη ζε θίλεζε έλα ζώκα πάλσ ζε νκνηνγελέο νξηδόληην δάπεδν. 

Μεηά από ρξόλν 4s, ην ζώκα εκθαλίδεη ηαρύηεηα 20m/s. 

Α. Πνηα ε ηζρύο ηεο δύλακεο F, ηελ ζηηγκή πνπ ην ζώκα έρεη ηελ παξαπάλσ ηαρύηεηα;  

Β. Πνηα ε κέζε ηζρύο ηεο F, ζηελ παξαπάλσ ρξνληθή δηάξθεηα; 

 

7. ΢ηνλ νξηδόληην πάγθν ελόο κπαξ, έλαο κπάξκαλ δίλεη αξρηθή ηαρύηεηα 2m/s ζε έλα κπνπθάιη, 

ζηέιλνληάο ην πξνο έλαλ πειάηε ηνπ κπαξ, κε επζύγξακκε θίλεζε. Σν κπνπθάιη εκθαλίδεη κε ηνλ 

πάγθν ζηαζεξό ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κ=0,3. 

Α. ζε πόζε απόζηαζε από ην ζεκείν εθθίλεζεο, ην κπνπθάιη εκθαλίδεη ηαρύηεηα κε κέηξν, ίζν κε ην 

κηζό ηεο αξρηθήο; Δμαξηάηαη απηό από ηε κάδα ηνπ; 

Β. κε πόζε ηαρύηεηα θηάλεη ην κπνπθάιη ζην ρέξη απηνύ πνπ ην πεξηκέλεη, αλ απηόο βξίζθεηαη ζε 

απόζηαζε 62,5cm από ην ζεκείν εθθίλεζεο ηνπ κπνπθαιηνύ; 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

8. Απηνθίλεην κάδαο m=1000kg, θηλείηαη ζε νξηδόληην δξόκν κε ηαρύηεηα 72km/h. Ο νδεγόο θξελάξεη 

αζθώληαο ζηαζεξή δύλακε θξέλσλ, ώζηε λα αθηλεηνπνηήζεη ηειηθά ην όρεκα. Η δύλακε πνπ 

επηβξαδύλεη ην απηνθίλεην  είλαη ζηαζεξή, κε κέηξν πνπ ζα κπνξνύζε λα είλαη νπνηνδήπνηε κεηαμύ 

ησλ ηηκώλ 5000Ν θαη 10000Ν, αλαιόγσο κε ηε δύλακε πνπ αζθεί ν άλζξσπνο ζην πεληάι ηνπ θξέλνπ. 

Να ππνινγίζεηε ηε κέγηζηε θαη ηελ ειάρηζηε απόζηαζε ζηελ νπνία κπνξεί λα ζηακαηήζεη ην 

απηνθίλεην. 

 

9. ΢ώκα κάδαο m=2kg, αξρηθά είλαη αθίλεην ζε νξηδόληην δάπεδν. Σν ζώκα εκθαλίδεη κε ην δάπεδν 

ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κ=0,2. Κάπνηα ζηηγκή, ζην ζώκα αζθείηαη νξηδόληηα δύλακε F=10N. 

Α. Να ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο, όηαλ ε ηαρύηεηά ηνπ έρεη κέηξν 6m/s. 

Β. Πόζε από ηελ ελέξγεηα πνπ δόζεθε ζην ζώκα ΄΄ράζεθε΄΄ ζαλ ζεξκόηεηα ιόγσ ηξηβήο ζηελ 

παξαπάλσ δηαδξνκή; 

Γ. Να γίλεη ην δηάγξακκα ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο ηνπ ζώκαηνο ζε ζπλάξηεζε κε ηελ απνκάθξπλζή 

ηνπ από ηελ αξρηθή ζέζε, θαηά ηελ παξαπάλσ κεηαηόπηζε. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

10. Έλα ζώκα κάδαο m=2kg, ηζνξξνπεί αξρηθά πάλσ ζε έλα νξηδόληην επίπεδν. Κάπνηα ζηηγκή αζθείηαη 

ζην ζώκα ζηαζεξή νξηδόληηα δύλακε κέηξνπ F=8,4N. O ζπληειεζηήο ηξηβήο αλάκεζα ζην ζώκα θαη 



 

 

Παπαγηαλλνύιαο Νίθνο, Φπζηθή, Α΄ ηάμε εληαίνπ ιπθείνπ 

 

 - 124 - 

ην νξηδόληην επίπεδν είλαη κ=0,1. Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο ύζηεξα από κεηαηόπηζε 

ίζε κε x=10m. Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

11. Έλα ζώκα είλαη αξρηθά αθίλεην πάλσ ζε νξηδόληην δάπεδν. ΢ην 

ζώκα αζθείηαη ζηαζεξή νξηδόληηα δύλακε F=6N πνπ ην ζέηεη 

ζε θίλεζε. Σν ζώκα εκθαλίδεη επηηαρύλζεηο όπσο θαίλνληαη 

ζην δηπιαλό δηάγξακκα. Η δύλακε θαηαξγείηαη κεηά από 

κεηαηόπηζε 2m ηνπ ζώκαηνο θαη εθείλν απνκέλεη λα θηλείηαη 

ειεύζεξν. Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο, κεηά 

από κεηαηόπηζε 4m από ηελ αθεηεξία θίλεζεο. 

 

 

12. Κηβώηην κάδαο 5kg εξεκεί ζε νξηδόληην δάπεδν. Άλζξσπνο αζθεί ζην θηβώηην ζηαζεξή δύλακε κέηξνπ 

25 Ν, ζε δηεύζπλζε πνπ ζρεκαηίδεη κε ην δάπεδν γσλία θ πξνο ηα πάλσ. Γηα ηε γσλία δίλεηαη 

εκθ=4/5. 

Σν θηβώηην παξνπζηάδεη κε ην δάπεδν ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κ=0,2. 

Μεηά από θίλεζε ρξνληθήο δηάξθεηαο 10s λα ππνινγίζεηε: 

α) Σν πνζόλ ηεο ελέξγεηαο πνπ κεηαθέξζεθε από ηνλ άλζξσπν ζην θηβώηην. 

β) Σν πνζνζηό απηήο ηεο ελέξγεηαο πνπ έγηλε ζεξκόηεηα ιόγσ ηξηβώλ. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

13. ΢ώκα κάδαο m=1kg, βξίζθεηαη αξρηθά αθίλεην, ζε νξηδόληην δάπεδν, κε ην νπνίν εκθαλίδεη 

ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κ=0,2. ΢ην ζώκα αζθείηαη δύλακε κέηξνπ 5 2F N ζε δηεύζπλζε πνπ 

ζρεκαηίδεη γσλία θ=45° κε ην δάπεδν, κε θνξά πξνο ηα πάλσ. Η δύλακε ζέηεη ζε θίλεζε ην ζώκα θαη 

αζθείηαη πάλσ ηνπ γηα ρξόλν 2s νπόηε θαη θαηαξγείηαη. 

α)Να ππνινγίζεηε ηε κέγηζηε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο. 

β) Να ππνινγίζεηε ηε ζπλνιηθή κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο πάλσ ζην νξηδόληην δάπεδν, πνπ ζεσξείηαη 

κεγάινπ κήθνπο. 

γ) Να θάλεηε ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηαρύηεηαο - ρξόλνπ θαη επηηάρπλζεο - ρξόλνπ, θαηά ηε 

δηάξθεηα ηεο θίλεζεο. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

14. ΢ώκα εξεκεί πάλσ ζε νξηδόληην δάπεδν ζε απόζηαζε 10m από θαηαθόξπθν ηνίρν. Σν ζώκα εκθαλίδεη 

κε ην δάπεδν ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κ=0,2 θαη απνθηάεη αξρηθή νξηδόληηα ηαρύηεηα πν=10m/s 

κε θαηεύζπλζε θάζεηε πξνο ηνλ ηνίρν. Καηά ηελ ζύγθξνπζε ηνπ κε ηνλ ηνίρν, ράλεη ην 20% ηεο 

ελέξγεηαο ηνπ. Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε ηεο ηειηθήο ηνπ ζέζεο πάλσ ζην δάπεδν από ηελ αξρηθή 

ηνπ ζέζε. 

 

15. ΢ώκα κάδαο m=1kg, εξεκεί ζε νξηδόληην 

δάπεδν κε ην νπνίν εκθαλίδεη ζπληειεζηή 

ηξηβήο νιίζζεζεο κ=0,2. Κηλεηήξηνο 

κεραληζκόο αζθεί ζην ζώκα δύλακε πνπ ην 

ζέηεη ζε θίλεζε. ΢ηε δηάξθεηα 40s από ηελ 

εθθίλεζε, ε επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο 

παξνπζίαζε κεηαβνιέο ζηηο ηηκέο ηεο, όπσο 

θαίλνληαη ζην δηπιαλό δηάγξακκα.  

Α. Να θάλεηε γξαθηθή παξάζηαζε ησλ 

κεηαβνιώλ πνπ παξνπζίαζαλ νη ηηκέο ηεο 

ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο, ζηε δηάξθεηα ησλ 40s. 

β) Να ππνινγίζεηε ην ζπλνιηθό έξγν ηνπ θηλεηήξηνπ κεραληζκνύ ζηελ παξαπάλσ ρξνληθή δηάξθεηα. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

16. Έλα ζώκα κάδαο m=40kg νιηζζαίλεη ζε νξηδόληην δάπεδν δηαηεξώληαο ζηαζεξή ηαρύηεηα κε κέηξν 

2m/s, κε ηελ επίδξαζε ζηαζεξήο δύλακεο F πνπ ζρεκαηίδεη γσλία 30° πξνο ηα πάλσ κε ην νξηδόληην 

δάπεδν. Αλ ν ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο είλαη 
3

5

  , λα βξεζεί ην έξγν ηεο δύλακεο F ζε 

ρξνληθή δηάξθεηα θίλεζεο 3s. Γίλεηαη g=10m/s
2
. 
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17. ΢ώκα βάιιεηαη πξνο ηα πάλσ από ζεκείν θεθιηκέλνπ επηπέδνπ κε αξρηθή ηαρύηεηα 8m/s, παξάιιειε 

κε ην θεθιηκέλν επίπεδν. Σν ζώκα εκθαλίδεη κε ην θεθιηκέλν ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο 
3

5

  . 

Η γσλία ηνπ θεθιηκέλνπ κε ην νξηδόληην δάπεδν είλαη 30° θαη ην κήθνο ηνπ ζεσξείηαη αξθεηά κεγάιν 

Α. ΢ε πόζε απόζηαζε από ην ζεκείν βνιήο ζα θαηαθέξεη λα θηάζεη ην ζώκα πάλσ ζην θεθιηκέλν 

επίπεδν; 

Β. Γείμηε όηη ην ζώκα επηζηξέθεη θαη πάιη πξνο ηα θάησ. 

Γ. Με πνηα ηαρύηεηα πεξλάεη θαηεβαίλνληαο απ' ην ζεκείν βνιήο; 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

18. ΢ώκα εθηνμεύεηαη θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ κε αξρηθή ηαρύηεηα π0=20m/s. ΢ηελ θίλεζε ηνπ 

ζώκαηνο, ζεσξνύκε ζηαζεξή ηελ επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θαη ίζε κε g=10m/s
2
, ελώ αγλννύκε ηηο 

αληηζηάζεηο ηνπ αέξα. 

Α. λα ππνινγίζεηε ην κέγηζην ύςνο (hmax) ζην νπνίν ζα αλέιζεη ην ζώκα. 

Β. λα ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο ζην κηζό ηνπ κέγηζηνπ ύςνπο (hmax/2). 

Γ. ζε πνην ύςνο από ηε γε, ην ζώκα εκθαλίδεη θηλεηηθή ελέξγεηα θαηά κέηξν ηξηπιάζηα από ηε 

δπλακηθή; 

 

19. Μηθξή ζθαίξα κάδαο m=1kg βξίζθεηαη ζηελ άθξε ελόο λήκαηνο, ην νπνίν 

είλαη δεκέλν από ηελ νξνθή ελόο εξγαζηεξίνπ. Σν κήθνο ηνπ λήκαηνο είλαη 

l=2,5m. Δθηξέπνπκε ην λήκα θαηά 60
0
 από ηελ θαηαθόξπθν (δηπιαλό 

ζρήκα) θαη ην αθήλνπκε ειεύζεξν. Αληηζηάζεηο θαη ηξηβέο αγλννύληαη. Να 

ππνινγίζεηε: 

Α. ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο, όηαλ ην λήκα πεξλά από ηελ 

θαηαθόξπθε ζέζε. 

Β. ηελ ηάζε ηνπ λήκαηνο ζηε ζέζε απηή. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

 

20. ΢ώκα εξεκεί ζε νξηδόληην δάπεδν κε ην νπνίν εκθαλίδεη ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κ=0,2. 

Οξηδόληηα δύλακε F κεηαβιεηνύ κέηξνπ θαη ζηαζεξήο θαηεύζπλζεο 

αζθείηαη πάλσ ζην ζώκα (δηπιαλό ζρήκα). Σν κέηξν ηεο δύλακεο F 

κεηαβάιιεηαη κε ηελ απνκάθξπλζε x, ζύκθσλα κε ηε ζρέζε: 

F = 5 +2 ∙ x   (S.I.) 

Α. Να ππνινγίζεηε ηελ ελέξγεηα πνπ δόζεθε ζην θηβώηην από ηε δύλακε F, ύζηεξα από κεηαηόπηζε 

x=10m. 

Β. Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο ηνπ ζώκαηνο, κεηά ηελ παξαπάλσ κεηαηόπηζε. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

21. ΢ώκα κάδαο m=10kg,εξεκεί ζε νξηδόληην δάπεδν κε ην νπνίν εκθαλίδεη ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο 

κ=0,25. Οξηδόληηα δύλακε F κεηαβιεηνύ κέηξνπ θαη ζηαζεξήο 

θαηεύζπλζεο αζθείηαη πάλσ ζην ζώκα. Σν κέηξν ηεο δύλακεο F 

κεηαβάιιεηαη κε ηελ απνκάθξπλζε x, ζύκθσλα κε ηε ζρέζε: 

F = 50 +2,5 ∙ x   (S.I.) 

Η δύλακε F, ζρεκαηίδεη γσλία θ κε ην δάπεδν (δηπιαλό ζρήκα), γηα ηελ 

νπνία γλσξίδνπκε όηη εκθ=0,8. 

Α. Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε x ζηελ νπνία ην ζώκα ζα ράζεη ηελ επαθή κε ην έδαθνο. 

Β. Να ππνινγίζεηε ηελ θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο, ηε ζηηγκή πνπ ζεθώλεηαη από ην έδαθνο. 

Γ. Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο, ηε ζηηγκή πνπ ζεθώλεηαη από ην έδαθνο. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

22. Σν ζώκα ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο αξρηθά ηζνξξνπεί ζην ιείν νξηδόληην επίπεδν. Κάπνηα ζηηγκή 

αζθνύληαη ζην ζώκα νη νξηδόληηεο δπλάκεηο F1  θαη F2 κε κέηξα 20Ν θαη 

10Ν αληίζηνηρα πνπ έρνπλ αληίζεηεο θαηεπζύλζεηο. Να ππνινγίζεηε ηα 

έξγα πνπ παξάγνπλ απηέο νη δπλάκεηο πάλσ ζην ζώκα γηα κεηαηόπηζε 

θαηά s=10m. 

 

φ=60

m

l
0

F(x)

F(x)

φ

FF m
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23. ΢ην ζρήκα θαίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ησλ κεηαβνιώλ ηνπ 

κέηξνπ κηαο δύλακεο ζηαζεξήο νξηδόληηαο δηεύζπλζεο πνπ  

αζθείηαη ζε  έλα ζώκα πνπ αξρηθά ηζνξξνπνύζε πάλσ ζε έλα ιείν 

νξηδόληην επίπεδν. Πόζν έξγν παξάγεη απηή ε δύλακε πάλσ ζην 

ζώκα γηα κεηαηόπηζε θαηά x=5m; 

 

 

 

24. ΢ε ζώκα κάδαο m=2kg πνπ αξρηθά εξεκεί ζε νξηδόληην επίπεδν θάπνηα ζηηγκή αζθείηαη κηα δύλακε F 

κε νξηδόληηα ζηαζεξή δηεύζπλζε πνπ ην  κέηξν ηεο  κεηαβάιιεηαη ζύκθσλα  κε ηε ζρέζε  

F = 2 ∙ x + 8    (x: ζε m, F ζε Ν). 

Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο αλάκεζα ζην ζώκα θαη ζην νξηδόληην επίπεδν είλαη κ=0,2.  

Α. Θα θηλεζεί ην ζώκα εμαηηίαο ηεο δύλακεο  F;  

Β. Αλ λαη λα ππνινγίζεηε ην έξγν ηεο θαζώο θαη ην έξγν ηεο ηξηβήο πάλσ ζην ζώκα γηα κεηαηόπηζε 

θαηά  x=6m. Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

25. ΢ώκα κε κάδα m=4kg αξρηθά εξεκεί πάλσ ζε νξηδόληην επίπεδν. Κάπνηα ζηηγκή αζθείηαη ζην ζώκα 

κηα δύλακε F πνπ ε δηεύζπλζε ηεο είλαη ζηαζεξή θαη ζρεκαηίδεη γσλία θ = 45° 

πξνο ηα πάλσ κε ην νξηδόληην επίπεδν (δηπιαλό ζρήκα). Σν κέηξν ηεο F 

κεηαβάιιεηαη ζύκθσλα κε ηε ζρέζε 

2 2 10 2F x     (S.I.) 

όπνπ x είλαη ε κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο από ηε ζέζε ζηελ νπνία άξρηζε λα 

αζθείηαη ε δύλακε (θαη άξρηζε ε θίλεζε). Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο αλάκεζα ζην ζώκα θαη ζην νξηδόληην 

επίπεδν είλαη κ=0,2. Να ππνινγίζεηε ην έξγν ηεο δύλακεο  F θαη ηεο ηξηβήο, γηα κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο 

θαηά x=6m. Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

26. Έλα ζώκα κάδαο m=4kg ηζνξξνπεί αξρηθά πάλσ ζε έλα νξηδόληην επίπεδν. Κάπνηα ζηηγκή αζθείηαη 

ζην ζώκα ζηαζεξή νξηδόληηα δύλακε κε κέηξν F=20N.  

Α. Γίλεηαη όηη ε κεηαβνιή ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο ηνπ ζώκαηνο θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ 4
νπ

 κέηξνπ ηεο 

κεηαηόπηζήο ηνπ είλαη ΓΚ=12J. Να ππνινγίζεηε ην ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο αλάκεζα ζην ζώκα 

θαη ην νξηδόληην επίπεδν. 

Β. λα ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο, γηα κεηαηόπηζε θαηά x=10m από ηελ αξρηθή ζέζε 

ηζνξξνπίαο ηνπ. Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

27. ΢ώκα κάδαο m εθηνμεύεηαη θαηά κήθνο θεθιηκέλνπ επηπέδνπ, γσλία 

θιίζεο θ=45
0
, κε αξρηθή ηαρύηεηα π0=10m/s, όπσο θαίλεηαη ζην 

δηπιαλό ζρήκα. Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο αλάκεζα ζην ζώκα 

θαη ην θεθιηκέλν επίπεδν, είλαη κ=0,2. Να ππνινγίζεηε ην κέγηζην 

ύςνο (hmax) ζην νπνίν ζα θηάζεη ην ζώκα. Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

 

28. Έλα ζώκα κάδαο m βάιιεηαη θαηαθόξπθα πξνο ηα θάησ από ύςνο h=20m κε αξρηθή ηαρύηεηα π0=10m/s. 

Σν ζώκα ρηππά ζην νξηδόληην επίπεδν θαη αλαπεδά ρσξία απώιεηα ελέξγεηαο. Να ππνινγίζεηε ην λέν 

ύςνο ζην νπνίν ζα θηάζεη ην ζώκα κεηά ηελ αλαπήδεζε.(Αγλνήζηε ηελ αληίζηαζε ηνπ αέξα). 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

29. ΢ηε κηα άθξε ελόο λήκαηνο κε κήθνο L=2m, δέλνπκε έλα κηθξό ζθαηξίδην κάδαο m. Σν άιιν άθξν ηνπ 

λήκαηνο ην δέλνπκε ζην ηαβάλη ελόο δσκαηίνπ θαη αθήλνπκε ην ζύζηεκα λα ηζνξξνπήζεη ζε 

θαηαθόξπθε δηεύζπλζε. Απνκαθξύλνπκε ην ζθαηξίδην από ηελ αξρηθή ζέζε πνπ ηζνξξνπεί, κε ην λήκα 

ηελησκέλν, θαηά γσλία θ=45°, θαη ζηε ζπλέρεηα ην αθήλνπκε ειεύζεξν. Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα 

ηνπ ζθαηξηδίνπ ηε ζηηγκή πνπ δηέξρεηαη από ηελ θαηαθόξπθε ζέζε ηζνξξνπίαο ηνπ. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 
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